

Bäve församlingsråd

Datum 29 februari 2024

Plats och tid	Lilla församlingssalen Bäve kl 18.00–20.20		
Beslutande	Hanna Josefsson, ordf Birgit Olofsson Siv Malmstedt Anna-Stina Borlinger Sylvia Wide Elisabet Strid Birgitta Sjöström Aasa, församlingschef Jan Zakariasson, tjugers		
Ersättare	Natanael Olander		
Övriga deltagare	Anders Arkbro, adj §§ 16–18 t o m kl 18.20 Eva Svernling, adj §§ 16–21 t o m kl 19.20 Monica Olsson, sekr		
Utses att justera	Birgit Olofsson		
Justeringens plats och tid	Kansliet fredagen den 8 mars 2024, kl 15.00		
Under- skrifter	Sekreterare	Paragrafer §§ 16–30
		Monica Olsson	
	Ordförande	
		Hanna Josefsson	
	Justerare	
		Birgit Olofsson	
		ANSLAG/BEVIS	
		Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag	
Organ	Bäve församlingsråd		
Sammanträdesdatum	29 februari 2024		
Datum för anslags uppsättande		Datum för anslags nedtagande	
Förvaringsplats för protokollet	Kansliet Uddevalla pastorat		
Underskrift		

Bäve församlingsråd

Datum 29 februari 2024

§ 16

Andakt

Ordförande Hanna Josefsson hälsar alla välkomna och församlingschef Birgitta Sjöström Aasa inleder sammanträdet med andakt.

§ 17

Val av justerare

BESLUT

- Församlingsrådet beslutar att utse Birgit Olofsson att justera dagens protokoll fredagen den 8 mars 2024, kl 15.00.
-

§ 18

Besök av personal

Till dagens sammanträde är Anders Arkbro, vikarierande diakoniassistent, inbjuden.

Anders Arkbro presenterar sig samt informerar om sina arbetsuppgifter som vikarierande diakoniassistent.

BESLUT

- Församlingsrådet noterar informationen.
-

§ 19

Kyrkans färdplan för klimatet

Göteborgs stift inbjöd den 30 januari 2024 anställda och ideella till en digital föreläsning kring Kyrkans färdplan för klimatet, etapp 2, en gemensam klimatstrategi.

Birgit Olofsson, församlingsrådet, och Anna Karlsson, anställd, deltog vid denna föreläsning.

Vid dagens sammanträde informerar Birgit Olofsson från föreläsningen.

Bäve församlingsråd

Datum 29 februari 2024

forts § 19

Samtal förs vid dagens sammanträde bland annat kring Vad kan vi göra? Hur ska vi tänka lokalt?

BESLUT

- Församlingsrådet beslutar att bjuda in diakon Anna Karlsson i ärendet vid senare tillfälle.
-

§ 20

Agenda för möte församlingsråd – personal

Den 14 mars 2024, kl 17.00 ska möte med församlingsråd – personal äga rum. Efter detta möte blir det ett kortare församlingsråd.

Vid dagens sammanträde samtalas kring agendan/samtalsämnen för detta möte. Två förslag som framförs är Gudstjänst och Gudstjänstgrupp.

Samtalas om vid dagens sammanträde att det är viktigt att lyfta fram det som är bra i församlingen, exempelvis alla barnfamiljer samt att gudstjänsten har många besökare m m.

BESLUT

- Församlingsrådet föreslår att man vid träff församlingsråd – personal samtalar kring följande ämnen: Gudstjänst och Gudstjänstgrupp.
 - Församlingsrådet beslutar att uppdra åt församlingschef Birgitta Sjöström Aasa att förhöra sig med personalen vad de vill ta upp för ämnen vid detta tillfälle.
-

§ 21

Information från Saronhuset och Noras hus

Eva Svernlung, församlingens ledamot i Saronhusets styrelse, informerar om:

- A) Margareta Birging kommer att sluta som ordförande i Saronhuset.
- B) Saronhuset är en gammal fastighet och det finns mycket som bör ses över. I nuläget görs en elöversyn. En trapphiss är installerad. Ljudabsorberade plattor är uppsatta i taket. En upprustning av köket har genomförts.

Bäve församlingsråd

Datum 29 februari 2024

forts § 21

- C) I matkasseprojektet har man 100 medlemmar. Man har nu satt stopp, man tar inte in fler medlemmar i nuläget med anledning av lokalen där matkassen packas/delas ut är för liten. Man är i behov av en ny lokal för denna verksamhet även fler volontärer behövs. Verksamheten har många sponsorer. När man började med matkasseprojektet så packades färdiga matkassar. Nu får i stället varje medlem en specifik tid att komma och själv plocka ihop sin matkasse. Detta sker på fredagar i före detta fairtradebutiken.

Vid dagens sammanträde informerar församlingschef Birgitta Sjöström Aasa att det i ovanstående lokal på Kilbäcksgatan genom provtagningar har konstaterats att det är fukt i grunden. Lokalen måste tömmas och fler provtagningar ska göras och bristerna ska åtgärdas. Ovanstående verksamhet måste därför flytta till annan lokal, ingen verksamhet alls kan äga rum i bottenvåningen. Övervåningen och Noras hus påverkas ej av detta utan kan användas som tidigare.

- D) Elva personer har kommit ur hemlöshet under 2023 med hjälp av Saronhuset.
E) Noras hus är numera stängt på helgerna och har endast öppet på vardagarna. Men det finns ett avtal att man kan öppna med kort varsel om det verkligen behövs.
F) Beläggningen på Noras hus har minskat och har i vinter i snitt varit 2-3 per natt.
G) Många luncher har serverats på Saronhuset under 2023. Man har cirka 20-30 lunchgäster per dag.
H) Ljungs församling är ny "ägarförsamling" i Saronhuset.
I) "Mötesplatsen" är en tung verksamhet. Man får bland annat arbeta med att förhindra droghandel i lokalerna.

BESLUT

- Församlingsrådet noterar informationen.
-

§ 22

Val av ledamot i Saronhusets styrelse 2024 (Saronhuset)

Ny ledamot i Saronhusets styrelse 2024 ska utses.

BESLUT

- Församlingsrådet beslutar att utse Eva Svernlung som församlingens representant i Saronhusets styrelse 2024.
-

Bäve församlingsråd

Datum 29 februari 2024

§ 23

Val av representanter vid Saronhusets årsmöte
(Saronhuset)

Två personer som ska representera Bäve församling vid Saronhusets årsmöte den 22 april 2024 ska utses.

BESLUT

- Församlingsrådet beslutar att utse Elisabet Strid och Birgit Olofsson att representera Bäve församling vid Saronhusets årsmöte den 22 april 2024.

§ 24

Val av representant till ACT

BESLUT

- Församlingsrådet beslutar att återkomma i ärendet vid senare tillfälle.

§ 25

Rapport: Församlingen/Pastoratet

Församlingschef Birgitta Sjöström Aasa informerar om:

- A) Ekonomisk rapport Bäve församling kommer att presenteras för församlingsrådet inom kort.
- B) Vid pastoratets doggudstjänster tas kollekt upp till Agapeverksamheten.
- C) Själaringning kommer numera att äga rum på måndagar kl 10.00 i alla pastoratets kyrkor.
- D) Invigning i Katolska kyrkan, före detta Bleketkyrkan, äger rum den 1 april 2024.
Elisabet Strid visar vid dagens sammanträde upp en minnesbok som kommer att överlämnas vid ingivningen.
- E) Den 27 februari 2024 hade Svenska Kyrkans Unga årsmöte.
- F) I bönerummet finns Carl Malmstensmöbler. Förslag har uppkommit om att flytta dessa möbler till ett annat rum med anledning av att de ofta behöver lagas p g a att bönerummet används flitigt. Man är även i behov av nya fåtöljer på kyrktoget. Inköp av nya möbler till bönerummet och kyrktoget får tas upp i budgetarbetet.

Bäve församlingsråd

Datum 29 februari 2024

forts § 25

- G) Sara Beran Peterson och Helen Rasimus ansvarar för kyrkfikalistan. Församlingsrådet uppmanas att kolla på kyrkfikalistan innan man går hem från dagens sammanträde. Vill man ansvara för kyrkfikat vid något tillfälle skriver man upp sig på listan.

BESLUT

- Församlingsrådet noterar informationen.
-

§ 26

Personalärenden

Församlingschef Birgitta Sjöström Aasa informerar om:

- A) Diakoniassistent Sara Beran Peterson är åter i tjänst.
- B) Ett första utkast har presenterats inför kommande prästrekryteringar. Annons kommer inom kort.
- C) Informeras om eventuell musikerrekrytering.

BESLUT

- Församlingsrådet noterar informationen.
-

§ 27

Rapport: Kyrkorådet

Representanter från kyrkorådet informerar från kyrkorådets sammanträde den 20 februari 2024:

- A) Uppdatering av taxor och avgifter avseende uthyrning av pastoratets lokaler.
- B) Agapeverksamheten, tidsplan för byggnation av Agapes nya anläggning i Luwero m m.
- C) Bokslutsarbetet pågår.
- D) Information inför kyrkovalet 2025.
- E) Gruppdiskussioner boken – Du är vald.

Bäve församlingsråd

Datum 29 februari 2024

forts § 27

BESLUT

- Församlingsrådet noterar informationen.
-

§ 28

Rapport: Agape

Elisabet Strid församlingens representant i Agapegruppen, informerar om:

- A) Plan för byggnationen av Agape World Ministries nya anläggning i Luwero.
- B) Tanken är att man ska kunna odla på den nya marken och att man ska få lära sig olika hantverk.

BESLUT

- Församlingsrådet noterar informationen.
-

§ 29

Övrigt

Träff samtliga församlingsråd i pastoratet

Församlingsråden i pastoratet har tidigare träffats tillsammans cirka en gång per år.

Vid dagens sammanträde ställs frågan om detta kommer att ske även i år? Om så är fallet vilken församling är det i så fall som håller i detta denna gång?

Framkommer att det troligtvis är Bäves tur att ansvara för träffen denna gång.

BESLUT

- Församlingsrådet beslutar att återkomma i ärendet vid nästa sammanträde och församlingsrådet uppmanas att till detta tillfälle fundera över hur man i så fall skulle kunna lägga upp denna träff.
-

Bäve församlingsråd

Datum 29 februari 2024

§ 30

Avslutning

Församlingsrådet ber tillsammans Välsignelsen.

Ordförande Hanna Josefsson tackar för dagens sammanträde och förklarar det avslutat.
